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ВПЛИВ КОМПОЗИТУ НАНОДИСПЕРСНОГО КРЕМНЕЗЕМУ З 

ПОЛІГЕКСАМЕТИЛЕНГУАНІДИНУ ГІДРОХЛОРИДОМ НА 

ГІДРОФОБНІСТЬ КЛІТИН P. AERUGINOSA 

Дорошенко А.І., Зайченко Г.В., Горчакова Н.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

 

Вступ. Питання антибіотикорезистентності залишається актуальною 

проблемою медицини сьогодення. Вважається, що одним з факторів формування 

антибіотикорезистентності є здатність мікроорганізмів до формування біоплівки. 

Процес формування біоплівок включає в себе дві основні функціональні фази: 

первинну адгезію з адаптацією бактерій до поверхні та формування багатошарових 

клітинних кластерів, бумовлених продукуванням позаклітинного полімерного 

матриксу. На початковій стадії бактеріальної колонізації одним з головних факторів 

адгезії є гідрофобність поверхні бактеріальних клітин. 

Мета. Дослідити вплив композиту нанодисперсного кремнезему з 

полігексаметиленгуанідину гідрохлоридом (НДК+ПГМГ-ГХ) на гідрофобність 

поверхні бактеріальних клітин. 

Матеріали і методи. Для дослідження було використано культуру 

мікроорганізмів P. aeruginosa 449. Вплив композиту на гідрофобність досліджували 

за методикою Bellon-Fontaine M.-N. Концентація ПГМГ-ГХ у композиті складала 

40 мкг/мл та 90 мкг/мл, препаратами порівняння були обрані гентаміцин та 

ципрофлоксацин у концентраціях 2 МІК та 0,5 МІК. 

Результати. За результатами досліджень було виявлено, що композит 

НДК+ПГМГ-ГХ у обох концентраціях сприяв збільшенню гідрофобності клітин 

P. aeruginosa на 0,9 % (у концентрації 40 мкг/мл) та 8,7 % (у концентрації 

90 мкг/мл). Ципрофлоксацин зменшував гідрофобність клітин на 7,9 %та 12,3 % 

при концентраціях 2 МІК і 0,5 МІК відповідно. Гентаміцин у концентрації 2 МІК не 

впливав на гідрофобність клітин, а у концентрації 0,5 МІК збільшував на 8,5 %. 

Висновки. Композит НДК+ПГМГ-ГХ та препарати порівняння, окрім 

ципрофлоксацину, не мали суттєвого впливу на гідрофобність клітин P. aeruginosa 

як неспецифічного фактору адгезії. Дані результати підтверджують необхідність 

проведення більш ґрунтовних досліджень впливу композиту на фактори адгезії 

мікроорганізмів. 

  


